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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Δεκέμβρη του 2013 στην ιστοσελίδα της Αριστερής
Παρέμβασης.
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Η αναφορά του αρχηγού της Χρυσής Αυγής στον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο, ως ένα αρεστό στην
Οργάνωσή του ιεράρχη, αποδεικνύει τη φιλική και στενή σχέση του φασισμού με τον αντιδραστικό
λόγο που συχνά πυκνά εκφράζει η Εκκλησία. Λίγη σημασία έχει αν ο ηγέτης της κυπριακής Εκκλησίας
αρνήθηκε ότι πρόσφερε βοήθεια στους εδώ φασίστες και ότι τώρα τους χαρακτηρίζει ακραίους.
Άλλωστε, δεν θα τολμούσε να ταυτιστεί εξ’ολοκλήρου μαζί τους, γνωρίζοντας πως θα υπήρχαν
ποικίλες αντιδράσεις από την κοινωνία.

Σημασία έχει ότι ο Αρχιεπίσκοπος, με την όλη του συμπεριφορά και παρέμβαση στα πολιτικά και
κοινωνικά δρώμενα, ενισχύει και θρέφει τα ρατσιστικά αισθήματα που είναι σε μεγάλο βαθμό
διαδεδομένα στην κοινωνία και που στοχοποιούν, ανάμεσα σε άλλους, μετανάστες και
Τουρκοκύπριους. Γίνεται αρεστός ο προκαθήμενος της κυπριακής Εκκλησίας στον αρχηγό της
Χρυσής Αυγής, όχι κατ’ ανάγκην γιατί είναι και ο ίδιος φασίστας, αλλά γιατί ο λόγος και τα έργα του
είναι βοηθητικά για την εξάπλωση του φασισμού. Τροφοδοτεί με τα κηρύγματα μίσους το ιδεολογικό
οπλοστάσιο της θυγατρικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής στην Κύπρο. Εξάλλου, ο ίδιος ομολόγησε
ότι «συμφωνεί με το λόγο, αλλά όχι με την πρακτική του ΕΛΑΜ».

Οι οικονομικές δραστηριότητες,ο υπερβολικός σεβασμός που απολαμβάνει από τον πολιτικό κόσμο,
συμπεριλαμβανομένης της κοινοβουλευτικής Αριστεράς, και από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης,
δημιουργούν μια πλαστή εικόνα παντοδυναμίας της Εκκλησίας. Ο επικεφαλής της καθίσταται μια
διαχρονική πηγή έντασης και οπισθοδρόμησης. Ο τωρινός Αρχιεπίσκοπος, με τις πράξεις του, απλά
το επιβεβαιώνει.

Η παρέμβαση της Εκκλησίας στα πράγματα της πολιτείας και η στενή διαπλοκή της με το Κράτος,
ανάγεται στην ίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας το 1960. Οι παθογένειες αυτής της σχέσης ήταν
πάντοτε εμφανείς. Η Αριστερή Παρέμβαση θεωρεί ότι ο διαχωρισμός Κράτους – Εκκλησίας είναι
αναγκαίος και προς το συμφέρον της πλειοψηφίας του λαού, που έχει μόνο να κερδίσει με την
πολιτική αποδυνάμωση του Αρχιεπισκόπου.

Αριστερή Παρέμβαση

17 Δεκεμβρίου 2013
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